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Koulumatkakysely syksy 2018 
 
Syksyllä 2018 Lahden kouluissa toteutettiin ensimmäistä kertaa koko kaupungin laajuisena koulumatkakysely, 
johon vastasivat 1.-9.-luokkalaiset oppilaat yhteensä 27 koulusta. 
 
Kysely tuotettiin Lähiympäristö ja osallisuus-oppimispolku-hankkeessa ja sen kehittämiseen osallistuivat 
ympäristökehityksen ja kunnallistekniikan lisäksi Liikkuva koulu-yhdysopettajat Lahden kouluista sekä 
hankkeen pilottikoulut Ahtialan koulu, Myllypohjan koulu, Salpausselän peruskoulu, Kukkasen peruskoulu, 
Kärpäsen koulu, Lahden lyseo ja Kannaksen lukio. 
 
Kysely lähetettiin kaikkiin julkisiin ja yksityisiin kouluihin Lahdessa lukuun ottamatta Kanervikon sairaalakoulua. 
Kaikista muista kouluista saatiin vastauksia, paitsi julkisista kouluista Ali-Juhakkalan erityiskoulusta ja 
yksityisistä kouluista Lahden seudun kristillisestä koulusta. 
 
Kyselyn taustatietoina kysyttiin oppilaan koulua ja luokka-astetta sekä koulumatkan pituutta. Selvitettävät 
asiat olivat polkupyörän käyttömahdollisuus, koulumatkan pääasiallinen kulkuväline syksyllä ja talvella sekä 
koulumatkan turvallisuuteen liittyvät kysymykset. 
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Taustatiedot 
 
Mitä koulua käyt? 
Vastaajien määrä: 5772 
 

 N 

Ahtiala 397 

Ali-Juhakkala 0 

Ersta 147 

Harju 41 

Jalkaranta 104 

Karisto 293 

Kasakkamäki 133 

Kirkonkylä 238 

Kivimaa 311 

Kukkanen 279 

Kunnas 142 

Kärpänen 348 

Lahden kristillinen koulu 0 

Lahden ruotsinkielinen koulu 52 

Lahden Steinerkoulu 56 

Lahden yhteiskoulu 500 

Laune 290 

Liipola 143 

Lotila 113 

Länsiharju 264 

Mukkula 501 

Myllypohja 255 

Möysä 103 

Rakokivi 135 

Renkomäki 199 

Salpausselkä 448 

Tiirismaa 212 

Uusikylä 10 

Villähde 58 
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Millä luokalla olet? 
Vastaajien määrä: 5758 
 

Luokka N 

0. 2 

1. 490 

2. 690 

3. 644 

4. 524 

5. 583 

6. 699 

7. 847 

8. 667 

9. 603 

10. 9 

 
Yhdensuuntaisen koulumatkasi pituus? 
Vastaajien määrä: 5735 
Kaikki vastaajat 
 
 

 N 

Alle 1 km 1704 

1 - 3 km 2355 

3 - 5 km 774 

5 - 10 km 544 

10 - 20 km 263 

Yli 20 km 95 
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Yhdensuuntaisen koulumatkasi pituus?  
1.-6.-luokkalaisten ja 7.-10.-luokkalaisten välinen ero koulumatkan pituudessa 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Julkisten koulujen ja yksityisten koulujen väliset erot koulumatkan pituudessa 
Tarkasteluun valittu luokat 7.-10., joiden osalta luokkien välisten vastaajamäärien suhteet olivat verrattavissa 
 

 Julkiset Yksityiset Yhteensä 

Alle 1 km 291 47 338 

1 - 3 km 575 80 655 

3 - 5 km 373 108 481 

5 - 10 km 273 112 385 

10 - 20 
km 

119 78 197 

Yli 20 km 33 21 54 

Yhteensä 1664 446 2110 

 
 
 
 
 
 

 
1.-6.-

luokat 
7.-10.-
luokat 

Alle 1 km 1355 339 

1 - 3 km 1678 659 

3 - 5 km 289 483 

5 - 10 km 157 387 

10 - 20 
km 

64 198 

Yli 20 km 39 56 

Yhteensä 3582 2122 
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Onko käytössäsi polkupyörä? 
Vastaajien määrä: 5724 
Kaikki vastaajat 
 
 

 N Prosentti 

Kyllä 3903 68,19% 

Ei 1821 31,81% 

 
 
 
 
 
 
 
Onko käytössäsi polkupyörä? 
Erot ikäluokkien välillä 
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Onko käytössäsi polkupyörä? 
Koulujen väliset erot suuria 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Myllypohjan koulu 

 
Villähteen koulu 

 

Mukkulan koulu 

 
Liipolan koulu 
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Koulumatkat 
 
Millä kuljet koulumatkasi pääsääntöisesti syksyllä? 
Vastaajien määrä: 5760 
Kaikki vastaajat 
 
 

 N 

Kävellen tai potkulaudalla 1721 

Polkupyörällä 2599 

Bussilla tai junalla 713 

Autolla 426 

Koulutaksilla (tai muu koulukuljetus) 174 

Mopolla, mopoautolla tai muulla 
kevyellä moottoriajoneuvolla 

127 

 
Millä kuljet koulumatkasi pääsääntöisesti talvella? 
Vastaajien määrä: 5748 
Kaikki vastaajat 
 
 

 N 

Kävellen tai potkulaudalla 3044 

Polkupyörällä 463 

Bussilla tai junalla 1097 

Autolla 900 

Koulutaksilla (tai muu koulukuljetus) 176 

Mopolla, mopoautolla tai muulla 
kevyellä moottoriajoneuvolla 

68 
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Millä kuljet koulumatkasi pääsääntöisesti? 
Vertailu 1.-6.-luookaisten ja 7.-9.-luokkalaisten välillä 
 
Syksyllä                                                                                   Talvella 

 

 
Millä kuljet koulumatkasi pääsääntöisesti? 
Julkisten koulujen ja yksityisten koulujen erot 
Tarkasteluun valittu luokat 7.-9., joiden osalta luokkien välisten vastaajamäärien suhteet olivat verrattavissa 
HUOM. Näillä luokilla matkojen pituudet keskimäärin suurempia kuin 1.-6.-luokilla 
 
Syksyllä                                                                                   Talvella 
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Turvallisuus 
 
Kysyttäessä kuinka turvalliseksi oppilaat kokevat koulumatkansa kuljettuna eri kulkuvälineillä, vastaukset olivat 
kaikista kouluista hyvin samankaltaisia. Autoilu koettiin poikkeuksetta turvallisimmaksi liikkumismuodoksi. 
Hieman vaihtelua koulukohtaisesti esiintyi. Liikkumismuotojen käyttöasteen ja turvallisuuden kokemuksen 
välillä oli havaittavissa tilastollista riippuvuutta: oppilaat kokivat muita useammin oman liikkumismuotonsa 
erittäin turvalliseksi, joten koulut, joten vastaukset vaihtelivat kulkumuotojakauman mukaan. 
 
Mitkä asiat heikentävät koulumatkasi turvallisuutta? 
Vastaajien määrä: 4413, valittujen vastausten lukumäärä: 5228 
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 N 

Turvattomat tien ylitykset tai risteykset 1822 

Liian vähän valoa / pimeä reitti 919 

Huonokuntoiset tiet 701 

Ei pyörätietä tai jalkakäytävää koulumatkalla 362 

Tie kapea tai mutkainen 382 

Kiusaamisen tai väkivallan uhka matkalla 142 

Ei mikään 563 

En tiedä 47 

Oma käytös (esim. puhelimen käyttö tai kypärättömyys) 18 

Bussin käyttö mahdotonta 25 

Vaaralliset ala- ja ylämäet 22 

Muut liikenteen käyttäjät 68 

Rakennustyömaa tai tietyö 53 

Saattoliikenne koulun läheisyydessä 3 

Melu, näköesteet, hajut, saasteet 16 

Kaikki 2 

Yksin kulkeminen 1 

Erot 1.-6.-luokkalaisten ja 7.-10.-luokkalaisten kokemissa turvallisuutta heikentävissä asioissa 
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Miten koulumatkasi turvallisuutta voitaisiin parantaa? 
Vastaajien määrä: 4235, valittujen vastausten lukumäärä: 4755 
 

 
 
 

 N 

Pienemmät autojen ajonopeudet koulun läheisyydessä 1544 

Hidasteet ja töyssyt 1172 

Ajokielto koulualueella 447 

Määrätty paikka saattoliikenteelle koulun lähellä 324 

Määrätty paikka saattoliikenteelle etäällä koulusta 141 

Ei tarvitse parantaa tai ei voida parantaa 453 

En tiedä 133 

Lisää valaistusta reitille 108 

Teiden kunnossapidon parannukset 91 

Kevyen liikenteen väylien lisääminen 62 

Liikennekäyttäytymisen muutos 40 

Lisää liikennevaloja 21 

Työmaaliikenne pois koulumatkareiteiltä 19 

Näköesteiden poistaminen reitiltä 18 
Suojateiden lisääminen 17 

Risteysalueen turvallisuuden parantaminen 13 

Eri kulkumuodon tai reitin valitseminen 13 

Ajokielto koulualueella 7 

Pienemmät autojen ajonopeudet 6 

Lisää bussipysäkkejä ja -yhteyksiä 5 

Mopoliikenne pois kävelyteiltä 5 

Liikenteen valvontaa poliisien toimesta lisää 4 

Koulumatkaseurueet 3 
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Miten turvalliseksi koet koulumatkasi kuljettuna eri kulkumuodoilla? 
Vastaajien määrä: 5746 

 
 

 
Erittäin 

turvallinen 
3 

Melko 
turvallinen 

2 

Melko 
turvaton 

1 

Erittäin 
turvaton 

0 

En osaa 
sanoa 

Yhteensä Mediaani 

Kävellen tai potkulaudalla 
2237 2210 188 78 433 5146 2 

43,47% 42,95% 3,65% 1,52% 8,41%   

Polkupyörällä 
1669 2419 254 82 554 4978 2 

33,53% 48,59% 5,1% 1,65% 11,13%   

Bussilla tai junalla 
1795 1091 121 71 1335 4413 3 

40,68% 24,72% 2,74% 1,61% 30,25%   

Autolla 
3275 910 49 35 408 4677 3 

70,02% 19,46% 1,05% 0,75% 8,72%   

Koulutaksilla (tai muu 
koulukuljetus) 

1360 653 82 76 1971 4142 3 

32,83% 15,77% 1,98% 1,83% 47,59%   

Mopolla, mopoautolla tai muulla 
kevyellä moottoriajoneuvolla 

875 883 249 141 1939 4087 2 

21,41% 21,61% 6,09% 3,45% 47,44%   

Yhteensä 11211 8166 943 483 6640 27443 3 

 


